

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 174 (12714)

Суббота, 7 сентября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



Картофель- в закрома

УБОРКА В ЗЕНИТЕ

В совхозе «Битимский» продолжается уборочная страда — горячая пора для механизаторов, полеводов и посланцев городских предприятий и организаций, которые сейчас помогают сельчанам. Картофель убран более чем с семидесяти гектаров, овощи и корнеплоды с десяти.

Добросовестно трудятся на уборке «второго хлеба» представители производственного объединения «Хромпик». Вместо запланированных восьми гектаров по заданию ежедневно убирают по одиннадцать. Нужно отметить, что хромпиковцы во главе с коммунистом мастером шестого цеха Е. А. Шашкиным, который умело организует все работы, очень качественно убирают картофель и вовремя вывозят весь урожай с полей. Технологическая цепочка поле-транспорт-хранилище действует безотказно.

Хромпиковцы решили твердо: убрать восемьдесят гектаров за десять дней. Работают они по-ударному под девизом: «Каждый клубень — в закрома!». На нижнем снимке вы видите работников восьмого цеха (слева направо): аппаратчик сульфатной установки Н. М. Стахеева, машинист пневмогидроперегрузателя соды Р. А. Фазетдинов и машинист циркуляции соды А. И. Мерзлякова дружно укладывают картофель в мешки.

Фронт работ на совхозных полях для



шефса-горожан обеспечивает механизированное звено картофелеводов Владимира Алексеевича Крылосова. На уборке картофеля это звено в социалистическом соревновании признано лучшим. К делу механизаторы относятся ответственно, добросовестно. Каждый постоянно выполняет сменные нормы. Их задача — с утра быстро подготовить фронт работы посланцам промышленных предприятий для подборки клубней. Администрация совхоза побеспокоилась, чтобы механизаторов обеспечили двухразовым горячим питанием прямо на поле. В обеденный час мы и застали труженников передового звена. На снимке (слева направо) механизаторы Н. Д. Гордеев, Ф. Ф. Сайфутдинов, А. А. Селянин, Р. Т. Булатов, слесарь-наладчик Д. В. Могильников, водитель передвижной мастерской П. Н. Усольцев, тракторист Г. М. Тимановский.

В честь победителей соревнования на центральной усадьбе совхоза «Битимский» взвился алый флаг.

С. ПОТАПОВ.

Фото Г. Синицына.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — 27 УДАРНЫХ ДЕКАД

С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ

Более ста тонн ферромагнитных порошков с начала выполнения принятых обязательств. Аппаратчики смеющегося года выпустила смена, возглавляемая мастером А. Д. Р. Н. Елхова, аппаратчик Соколовым в первом цехе производственного объединения «Хромпик». Она наметила завершить годовое задание к 28 декабря и успешно выполняет принятые обязательства. Аппаратчики смеющегося года выпустила смена, возглавляемая мастером А. Д. Р. Н. Елхова, аппаратчик Соколовым в первом цехе производственного объединения «Хромпик». Она наметила завершить годовое задание к 28 декабря и успешно выполняет принятые обязательства. Аппаратчики смеющегося года выпустила смена, возглавляемая мастером А. Д. Р. Н. Елхова, аппаратчик Соколовым в первом цехе производственного объединения «Хромпик». Она наметила завершить годовое задание к 28 декабря и успешно выполняет принятые обязательства.

Т. РУДАКОВА,
экономист цеха.

ОБЪЕКТ — ДОСРОЧНО

Тридцать лет назад пришла в первое стройуправление треста Уралтяжстрой Ф. Х. Мухаматгулова. Сегодня она трудится в бригаде отделочников, возглавляемой В. М. Анисимовой. Здесь удачно сочетается молодость и опыт. Среди тех, кто недавно в коллективе, — комсомолка С. Л. Мелехина. Она, как и ее старшие товарищи, умело справляется с заданием. В декаду стахановского труда

бригада вела отделку производственно-бытового корпуса в совхозе «Битимский». Ежедневно каждый отделочник штукатурил вместо 12 квадратных метров по норме в полтора раза больше. Высокие темпы удерживают строители и сейчас. Рабочие решили закончить работы на объекте на десять дней раньше срока.

В. ДАВЫДОВ, рабкор.

СМЕНА РЕКОРДОВ

Тремя рекордами отметили одну из последних смен августа труженники восьмого цеха Новотрубного завода.

На стане «30-102» было прокатано 2926 тонн труб, сдано три тысячи тонн готовой продукции, отгружено потребителям 3282 тонны труб. Такой высокой производительности бригады добились впервые. Особо хотелось бы отметить бригады отделки смены «Д» (начальник смены Б. Д. Тронев), возглавляемые мастерами А. К. Малыгиным, Ф. И. Бородинцем, А. С. Павловым. Одинаково интенсивно потрудились все. Именно в этом залог повышения эффективности работы всего цеха.

А. ГОРДЕЕВ,

Справили новоселья

В поселке завода сантехлитейный цех. В четвертом издании вырос новый дом квартале будет пущена в улучшенной планировки. Строй его вторая очередь. Приветливо светятся окна. Значительно улучшается условия жизни тружеников предприятия. Реконструируется

В поселке завода сантехлитейный цех. В четвертом издании вырос новый дом квартале будет пущена в улучшенной планировки. Строй его вторая очередь. Приветливо светятся окна. Значительно улучшается условия жизни тружеников предприятия. Реконструируется

В поселке завода сантехлитейный цех. В четвертом издании вырос новый дом квартале будет пущена в улучшенной планировки. Строй его вторая очередь. Приветливо светятся окна. Значительно улучшается условия жизни тружеников предприятия. Реконструируется

А. МОРОЗОВА,
рабкор.

ИНТЕРВЬЮ

Овощной конвейер: БЕЗ ПРОСТОЕВ!

Идет массовая уборка урожая. Картофель и овощи поступают из совхозов «Первоуральский» «Битимский», Ачитского района в торгующие организации. О том, как идет приемка овощей в горпищеторге, рассказывает директор базы А. Ф. Перескокова.

С 30 августа по 3 сентября с полей Ачитского района поступило шесть вагонов картофеля — двести тонн. Четыре разгрузили на Динасе, два на своей базе. Своими силами, хотя первого сентября ждали посланцев предприятий. Но об этом пока помнят только новотрубники, выделяя по 12—15 человек вместо 65 по графику. Остальные предприятия не присылают и этого количества.

Сейчас мы принимаем овощи и картофель в основном для реализации в торговой сети. Третьего сентября на базу в поселке Динас поступило сто тонн картофеля из совхоза «Битимский», из «Первоуральского» три с половиной тонны моркови, около пяти тонн капусты, шесть с половиной тонн картофеля. На другой день приток продукции полей увеличился почти вдвое. Согласно этому количеству и были расставлены на разгрузке 12 новотрубников. И вот результат. Первая машина появилась на весовой в 9 часов 40 минут. Считанные минуты ушли на взвешивание, и машинами силами, хотя первого сентября ждали посланцев предприятий. Но об этом пока помнят только новотрубники, выделяя по 12—15 человек вместо 65 по графику. Остальные предприятия не присылают и этого количества.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

10 сентября с 18 час. 30 мин. до 20 часов проводят прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов.

Прием ведется по месту голосования.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БОРЬБЫ С ПЬЯНСТВОМ, КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Укрепление трудовой дисциплины, улучшение организованности и порядка на производстве — непеременимые условия повышения эффективности производства, выполнения планов и социалистических обязательств. Как же эти условия соблюдаются на Новотрубном заводе, как выполняются на этом предприятии постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины», принятое 28 июля 1983 года, постановление Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения», решение седьмой сессии Первоуральского городского Совета народных депутатов 18 созыва от 15 декабря 1983 года.

Эти вопросы рассмотрены на очередном заседании исполкома городского Совета народных депутатов. Отмечено, что в многотысячном коллективе предприятия проводится определенная работа по укреплению дисциплины и наведению порядка. 793 бригады поддерживали почин северских металлургов, взяли под кол-

лективную ответственность трудовую и общественную дисциплину. В результате потери рабочего времени от прогулов в первой половине нынешнего года снижены на 7,4 процента. Меньше стало опозданий на работу и преждевременных уходов с работы.

Вместе с тем, как подчеркивается в принятом решении, в первом полугодии на заводе возросло число лиц, совершивших прогулы и нарушения трудовой дисциплины, увеличилось и число попаданий в медицинский вытрезвитель. За прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины за это время уволено 336 человек, или на 21 процент больше, чем в прошлом году. Растут потери рабочего времени и по причине отпусков с разрешения администрации, их не всегда предотвращают с последующей отработкой. Есть случаи скрытия прогулов, выплаты премий нарушителям тру-

довой дисциплины. Допускаются эти недостатки потому, что администрация завода, руководители цехов, отделов, служб решительным образом еще не перестроились в работе, не чувствуется наступательности, принципиальности в борьбе с пьянством и алкоголизмом, за укрепление трудовой и исполнительской дисциплины. Слабо привлекаются к этому злободневному делу общественные организации. На заседании товарищеских судов рассмотрено дел только на 17 нарушителей дисциплины. При обсуждении поставленного вопроса на заседании исполкома отмечено, что и на других предприятиях города слаба активность и решительность в борьбе за укрепление трудовой дисциплины и наведение порядка на производстве.

Исполком городского Совета потребовал от директора Новотрубного завода В. М. Власова, его заместелей

Б. А. Мамаева, В. П. Федорова устранить отмеченные недостатки по применению постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины», принятого 28 июля 1983 года, постановления Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения», принятого 16 мая 1985 года, а также решения седьмой сессии Первоуральского городского Совета народных депутатов 18-го созыва. Предложено повысить требовательность к руководителям производственных подразделений за выполнение этих важнейших документов. Совместно с профсоюзной организацией рекомендовано обеспечить неукоснительное выполнение коллективного договора, Закона о трудовых коллективах, повышения их роли в укреплении дисциплины.

ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР

Сто девяносто комсомольских активистов приняли участие в городском семинаре. Секретари комсомольских организаций и их заместители прослушали доклад о задачах, которые стоят перед активом по успешному проведению отчетно-выборной кампании. С ним выступил заместитель заведующего орготделом горкома КПСС Н. Езерский. Рекомендации по годовой сверке дала заведующая сектором учета обкома ВЛКСМ Т. Тананова. Тема сообщения инструктора обкома ВЛКСМ А. Гричука — «Структура комсомольских организаций и подготовка отчетно-выборных собраний».

Семинар продолжил работу на Коуровской турбазе, где состоялась спартакиада комсомольского актива, товарищеские встречи по волейболу и футболу. Участники XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве В. Домничев и В. Серебренников поделились впечатлениями.

В. КРИЦКИЙ,
заведующий орготделом
горкома ВЛКСМ.

**РЕШЕНИЯ—
В ЖИЗНЬ**

В практику работы комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой прочно вошли отчеты о выполнении собственных постановлений. На очередном заседании секретарь комитета комсомола Владимир Горелов информировал присутствующих о том, как учел рекомендации штаб «КП», которому было указано на слабое внимание к вопросам экономики и бережливости. И члены штаба, и «прожектористы» строительных управлений ежемесячно проводят рейды и проверки по этому важному направлению, добиваются устранения замеченных недостатков. Учтены и исправляются ошибки, допущенные при организации политической учебы комсомольцев, проведении летней спартакиады, на которые было обращено внимание на заседаниях комитета ВЛКСМ во втором квартале нынешнего года.

Ю. КОВАЛЕВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ.

**ШКОЛЫ
СКОМПЛЕКТОВАНЫ**

Закончено комплектование школ комсомольского политпросвещения на динасовом заводе. В нынешнем году в них будет заниматься около половины юношей и девушек предприятия. На руднике, в железнодорожном цехе, детских дошкольных учреждениях и жилищно-коммунальном отделе намечено изучение материала по курсу «Молодежи о партии». С основами правовых знаний познакомится молодежь энергоцеха, центральной лаборатории метрологии и других подразделений. В четырех школах члены ВЛКСМ приступают в этом году к изучению программы «Актуальные вопросы международного молодежного движения». Для работы с молодежью партком утвердил опытных пропагандистов коммунистов В. М. Ушакова, В. В. Архипова, В. И. Гусева и других.

В. КИЛУНОВА,
член комитета ВЛКСМ
динасового завода.

2 стр.

НЕ СГЛАЖИВАЯ ОСТРЫХ УГЛОВ

Коллектив участка по изготовлению блоков контроля № 2 первым на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования встал на ударную вахту в честь предстоящего XXVII съезда партии. Его примеру последовали другие, а инициатор уже не раз признавался победителем предсъездовского соревнования. Но слишком дорогой ценой порой дается план. По-партийному, принципиально говорили об этом коммунисты участка на отчетно-выборном собрании партгруппы.

Что же беспокоит партгрупорга Е. А. Буйнову, слесарей-сборщиков Г. П. Корякову и Л. О. Казимирову? До двадцатого числа участок работает без напряжения, нет комплектующих деталей. Поэтому вся тяжесть ложится на последнюю десятидневку. Штурмовщина оборачивается низким качеством продукции, нервной обстановкой. Какое уж тут удовлетворение от работы. Аврально участок работает весь третий квартал. Виновны в этом не только поставщики комплектующих деталей с других предприятий, но и заводские заготовительные участки. Они тоже до середины

месяца работают ни шатко ни валко. Вот и приходится идти на хитрости, восполнять отставание за счет выпуска другого вида продукции.

Но не только на отчетно-выборном собрании партгруппы возник этот вопрос. Ставили его коммунисты участка и перед партийным бюро цеха и завода, перед администрацией. Присутствовавший на отчетно-выборном собрании секретарь партбюро предприятия, заместитель главного инженера Ю. Н. Глазырин объяснил причины неритмичной поставки комплектующих деталей: подводят смежники. Предпринимаются все меры, чтобы избежать штурмовщины. Не снимается с контроля работа службы снабжения.

Требовательность и еще раз требовательность — вот главное, что диктует коммунистам время. Партгрупорга как раз и утверждает, поддерживает в коллективе атмосферу взыскательности. Партгрупорг Е. А. Буйнова, монтажник аппаратуры З. П. Тарасова отметили, что чаще, чем раньше, стали слушать на собраниях партгруппы сообщения коммунистов о выполнении уставных требований, служеб-

ных обязанностей.

В партгруппе участка по изготовлению блоков контроля пять коммунистов. Кажется, немного. И не могут удержаться, чтобы не повторить прописную истину: сильны не числом, а умением. Каждый из пяти коммунистов служит примером в коллективе, у каждого есть постоянные поручения. Мнение члена партии весомо, авторитетно. З. П. Тарасова в отчетном году награждена орденом Дружбы народов. В работе за ней трудно угнаться. Она внимательна к молодежи, которая приходит в цех. Нынче здесь три новичка. Но они уже прижились в коллективе. Алексей Южанинов освоил операции и сдал на разряд. Ринат Хакимов школьником проходил здесь практику, сдал на разряд. Пришел в знакомый коллектив, как свой человек. Молодая работница Валентина Опалева участвовала в конкурсе профессионального мастера и заняла третье место. В том, что новички быстро освоились, справляются с произ-

водственными заданиями, заслуга наставников-коммунистов.

Мастер С. Н. Карманов — пропагандист. Он руководит комсомольским кружком. Его слушатели разбираются в вопросах международной жизни, высказывают зрелые суждения, знакомы с основами марксистско-ленинской теории. И, что самое главное, это проявляется в конкретных делах, поступках.

О партгруппе на участке по изготовлению блоков контроля можно рассказывать немало. Она не обходит больших вопросов, не закрывает глаза на недостатки. Коммунисты личным примером воздействуют на беспартийных. За нерадивость, халатность спрашивают строго, взыскательно, применяя КТУ при распределении заработка, обсуждая нарушителей дисциплины принародно, без полагая. Изменилось поведение слесаря Царевского, который попал в медвытрезвитель. За ним закреплен наставник, постоянно интересующийся,

чем Царевский занят в свободное время.

Первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов, выступая перед коммунистами партгруппы, подчеркнул, что вопросы воспитания не терпят кампанейщины. Необходимо бескомпромиссно бороться с пьянцами и прогульщиками, строго спрашивать с тех, кто подводит, не дорожит рабочей честью. Коммунисты должны добиваться, чтобы коллектив стал во всех отношениях образцовым. Предложения М. Е. Морозова нашли отражение в постановлении.

В деловой обстановке прошло отчетно-выборное собрание партгруппы. Коммунисты говорили откровенно о наблевшем, не сглаживая острых углов. Они услышали ответы М. Е. Морозова и Ю. Н. Глазырина на многие вопросы.

Коммунисты понимают, что впереди их ждут новые работы и дела. И самые трудные возьмет на себя партийная группа.

О. БОРОДИНА.

■ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

**ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБНОВЛЕНИЕ
И РОЛЬ КОММУНИСТОВ**

Коммунисты цеха № 36 Новотрубного завода рассмотрели на партийном собрании задачи по ускорению научно-технического прогресса. С докладом выступил начальник технического отдела Р. М. Толстиков. Он привел такие цифры. В одиннадцатой пятилетке ожидается рост объема производства труб на 5,5 тысячи тонн. Ожидается, что производительность труда увеличится на 11,8 процента, а пятилетнее задание по темпам роста производительности будет перевыполнено в два раза. Снизился расход металла, сэкономлено 27743 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 21,1 тысячи тонн условного топлива. Значительно улучшилось выполнение плана по заказам.

Принципиально, самокритично коммунисты говорили

о трудностях, недостатках, о программе дальнейшего обновления производства. На собрании выступили главный инженер управления капитального строительства завода М. П. Александровский, заместитель начальника центральной лаборатории автоматизации и механизации В. Н. Кадников, главный энергетик Ю. К. Шарнин, начальник проектного отдела Н. М. Ведякин. В двенадцатой пятилетке предстоит немало сделать для технического перевооружения предприятия, реконструкции. В осуществлении намеченного ведущая роль принадлежит коммунистам-руководителям. Об этом записано в постановлении партийного собрания.

Л. СУРНИНА,
редактор радиовещания
Новотрубного завода.

УТВЕРЖДЕННЫ ПРОПАГАНДИСТЫ

На партийном собрании авторемонтного завода подведены итоги учебы в системе политического просвещения и экономического образования. Признали, что недостатков в организации учебы было немало. Часто занятия срывались или переносились. Слушатели не отличались дисциплиниро-

ванностью. Пропагандистами утверждены специалисты Л. М. Лаптева, Р. А. Нуркева, М. М. Камалетдинов, Г. Ф. Водолазская. Отвечая за учебу начальник планового отдела Л. С. Немытова.

Н. КУКАРКИНА,
секретарь партбюро
авторемзавода.

Книги по атеизму

На некоторых предприятиях слушатели системы политического просвещения изучают основы научного атеизма. Довольно часто возникает необходимость получить дополнительные сведения по какому-то вопросу, навести фактическую справку, уточнить понятие, термин. В «Настольной книге атеиста» и «Справочнике атеиста» можно найти полный ответ. В них даны практические советы и рекомендации о том, как планируется атеистическая работа, как изучается конкретная религиозная ситуация.

Немало отведено места вопросам истории религии. Читатели познакомятся с истоками христианства, мусульманства и других разновидностей религии.

Как известно, империалистическая реакция, развязавшая «психологическую войну» против социализма, делает особую ставку на религиозных экстремистов. Очевидно, что пропагандисты и слушатели, каждый из нас должны иметь четкое представление об экстремистских объединениях, уметь противопоставить их доводам собственной атеистической убежденности. Предложенные книги помогут вам углубить знания по атеизму. Приобрести их можно в магазине № 78.

Э. ЕРЬКАЛКИНА, старший продавец.



Тридцать лет работает в школе № 12 М. А. Габова, учительница начальных классов. Дети привязываются к ней всем сердцем, сохраняют дружбу с первой учительницей на всю жизнь. Родители находят в Маргарите Александровне советчика по всем вопросам. Нынче у нее третий класс «А». Она научила ребят читать и писать, привила своим питомцам интерес к знаниям.

Маргарита Александровна — отличник народного просвещения РСФСР, избрана членом горкома профсоюза учителей.

Фото Г. Синицына.

■ К ЕДИНУМУ ПОЛИТДНЮ

ДИСЦИПЛИНА—ВСЕГДА, ВЕЗДЕ

Борьба за успешное завершение пятилетки, сложные задачи экономического и социального развития страны на ближайшую и более отдаленную перспективу требуют усиления внимания к дальнейшему повышению дисциплины труда, организованности и порядка на производстве. На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил, что особенно актуален сегодня вопрос об укреплении порядка и дисциплины. Это — настоятельное требование дня.

Активизировать человеческий фактор, добиться, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей — эту задачу Пленум ЦК КПСС назвал в числе первоочередных.

Партия призывает крепить дисциплину труда не потому, что уровень ее падает, а потому, что в условиях возросших масштабов производства, усложнения хозяйственных связей, уско-

рения научно-технического прогресса, характерных для периода совершенствования зрелого социализма, неизменно возрастает значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени, строгого соблюдения правил внутреннего распорядка — всего, что обеспечивает стабильную, ритмичную работу трудовых коллективов. Так, в настоящее время стоимость одной рабочей минуты в промышленности возросла по сравнению с 1965 годом более чем в 7 раз. За одну минуту сейчас создается около 30 миллионов рублей национального дохода. Потеря одной лишь минуты рабочего времени в производственной сфере страны равнозначна утрате результатов дневного труда свыше 200 тысяч человек.

Единый политдень, который состоится 12 сентября, пройдет на тему «Укрепление порядка и дисциплины — неослабное внимание». Докладчикам, выступающим в трудовых коллективах, рекомендуется глубоко проанализировать состояние трудовой дисциплины и порядка. Необходимо обратить внимание на развитие творческой инициативы трудящихся, движение «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива», совершенствование бригадных форм организации и стимулирования труда.

Сегодня, как никогда, от руководящих кадров требуется умение четко и слаженно организовать дело, заинтересовать людей, создать условия для плодотворной работы и строго взыскивать за уклонение от прямых обязанностей. Каждый советский труженник должен знать суть требований партии: чтобы лучше жить, надо лучше работать. Источником благ один — добросовестный труд, строгий порядок и организованность.

А. ЗЫРЯНОВ,
инструктор горкома
КПСС.

■ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Корреспонденция... к ужину

Давно прошли времена, вот уже год, как здесь открыто новое отделение связи. Казалось, недоразумения с доставкой закончатся. Но порядки остались прежними. Жителей Корабельной роши обслуживало второе почтовое отделение, удаленное от этого микрорайона, не раз периодические издания совсем не доставлялись. Но

в ящике обнаружил «Социалистическую индустрию» и «Уральский трубник», которые не выписываю, а 28 августа — по два экземпляра «Под знаменем Ленина», «Уральского рабочего», «Правды».

Что думают работники отделения связи по этому поводу? Когда же все-таки будет порядок?

Б. ГРИНБЕРГ.

БЫЛЫМИ заслугами

Дворец культуры и техники Новотрубного завода — украшение города. Афиши нередко приглашают первоуральцев послушать здесь оперу, посмотреть балет, выступления драматических артистов, вокально-инструментальных ансамблей. На спектакли и концерты профессиональных актеров идем охотно. Порой и билета не купишь. Ну, а если сегодня нет ни концерта, ни спектакля, что предложить нам работники Дворца?

Единственным, кто в течение нескольких вечеров встречал меня в нарядном фойе, а затем провожал неодобрительно-вопросительным взглядом, был вахтер. Он, как положено, на своем месте, при исполнении своих обязанностей. А вот с руководителями кружков, студий и некоторыми другими работниками встретиться оказалось не так просто.

Проидемся по этажам. Ничего, кроме своих шагов, гулко отдающихся в тишине, не слышу. Все репетиционные комнаты, залы закрыты. Кое-где на дверях записки: «Репетиция не будет», «Репетиция переносится». Так было 27 августа. Новотрубники в этот день проводили слет стахановцев. И почему-то взято за правило, что в дни массовых мероприятий репетиции отменяются. Можно подумать, что занятия в отдаленных комнатах могут помешать. Но дело даже не в этом и не столько в этом. Может быть, и не стоит заострять внимание на частном факте.

В представлении Дворец культуры ассоциируется с большим, шумным, гостеприимным домом, полным веселой, беспечной суетливости, под крышей которого собираются и стар, и млад, где каждый найдет, чем ему заняться.

Но во Дворце культуры и техники Новотрубного завода так бывает нечасто. Стоят великолепные хоромы, а людей-то, то есть тех, для кого они построены, нет. От знакомых новотрубников не раз приходилось слышать, что они с большой охотой и удовольствием ходят в соседний Дворец культуры «Строитель», а в свой не таят, скучно.

Если проанализировать организацию досуга во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, то картина весьма печальная: с одной стороны, пустующие помещения, а с другой — люди, не знающие, куда пойти и чем занять себя. Хотя свободное время и широко развитая сфера досуга — вопросы после постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» далеко не праздные. Каждому очевидно, что клубы, Дворцы культуры должны занимать все больше места в жизни самых широких слоев населения. Необходимо создать творческой деятельности. Но на деле...

Самодельные коллективы новотрубников до сих пор живут былыми заслугами. Яркость, самобытность, отличавшие когда-то некоторые из них, исчезли, стерлись. Как гремел в свое время народный драматиче-

ский театр, на спектакли которого, особенно премьеры, собирался чуть ли не весь город. А где он теперь? Как сказал председатель культурно-массовой комиссии профкома Новотрубного завода Н. В. Белоруссов: «Планируем возродить этот коллектив». Думаю, что если не возродить, то во всяком случае, обновить, пополнить нужно почти все коллективы художественной самодеятельности Дворца. Число участников в некоторых становится все меньше и меньше. А молодежь и школьники предпочитают записываться в кружки, студии, объединения по интересам опять-таки в соседнем Дворце культуры «Строитель».

Но особой озабоченности по этому поводу не почувствовала, разговаривая с заместителем директора Л. К. Гильмишаевой. Она подала объемный, расписанный по дням и часам план работы. Он представляет собой набор единичных, главным образом зрелищных мероприятий, лекций. Но люди сегодня хотят быть не только зрителями, а также участниками и самостоятельных коллективов, и клубов по самым различным интересам. В постановлении ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» ясно сказано, что нельзя ориентироваться лишь на проведение зрелищных мероприятий, следует активнее развивать самостоятельные начала.

У меня возникло немало вопросов, на которые хотелось бы получить ответ директора Дворца В. В. Цыганкова. Это оказалось не так-то просто. Мой визит пришелся не к месту. Когда же пыталась высказать свое мнение, последовал незамедлительный ответ:

— Раз так, то и оставайтесь при своем мнении, и говорите не о чем.

Сегодня сама жизнь двигает перед культурными настоятельными задачами: проявить инициативу, разнообразить формы массовой работы, организовывать различные любительские объединения, которые создали бы столь необходимый сейчас «универсализм» приложения интересов. Нужно добиться, чтобы в учреждения культуры приходили не только участники художественной самодеятельности, а все желающие в любое время с семьей, даже с детьми, которых не с кем оставить дома. Но, к сожалению, это пока из области мечтаний.

Вся клубная работа требует решительной перестройки, пристального и глубокого внимания не только культурных работников, но и партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

О. СТАРОСТИНА.

ЗА СОВЕТОМ К АГРОНОМУ

До Дворца культуры «Строитель» создан лекторий для садоводов-любителей. Большую лепту в выполнение Продолюбовственной программы вносят они своим кропотливым трудом. Как важно, чтобы урожай год от года становился щедрее. Знание агротехники позволит горожанам

грамотно вести садовое хозяйство. Лекции читают, отвечают на многочисленные вопросы слушателей агроном И. И. Зильберт. Заседания любителей-садоводов намечается проводить раз в месяц. Лекции будут проводиться с показом слайдов, кинофрагментов.

А. ПАНИШЕВА.

В РУКИ АКТИВНЫХ

Городской совет ВООП объединяет 341 первичную организацию, в которых состоит более 50 тысяч членов общества. В соответствии с уставом выборы руководящих органов в первичных организациях проводятся не реже одного раза в 2—3 года. В 1985 году истекает срок полномочий выборных органов первичных организаций, поэтому по решению президиума горсовета ВООП в сентябре-октябре проводятся отчетно-выборные собрания на предприятиях, в организациях, учреждениях и учебных заведениях. Городская отчетно-выборная конференция состоится в декабре.

Отчеты и выборы в первичных организациях пройдут под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования за бережное отношение к природе, вовлечение широких слоев населения в практическую работу по ее охране.

А дел у защитников природы немало: не в полном объеме осваиваются средства на строительстве природоохраняемых объектов, неэффективно или совсем не работают газоочистные сооружения, маслонефтевозушки, не изжито браконьерство в лесу и на водоемах, недостаточно озеленены и благоустроены город и поселки, захламлен бытовым и промышленным мусором пригородный лес, низка культура поведения населения в лесу. На решение этих вопросов и должна быть направлена деятельность членов общества.



■ С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ
Проспект Ильина — один из самых зеленых в Соцгороде.

Фото Г. Синицына.

■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Как с гуся вода

Мы часто говорим: «Все лучшее — детям!» Очень многое делаем для этого. Строим светлые школы, садики и ясли. Но вот какой случай...

В декабре прошлого года государственная комиссия подписала акт о приемке детского комбината № 104 на 280 мест для детей трудящихся Новотрубного завода. Прошло восемь месяцев, а в этом детском учреждении стоит абсолютная тишина. Не выходят на прогулку ребята, не слышно их голосов. Так в чем же дело? Почему учреждение пустует?

— Мы готовы принять детей хоть сейчас, — говорит заведующая Светлана Михайловна Хайзарова. — Штат сотрудников есть, ребяташек записано более 80. Три группы надо открыть немедленно, но не можем, несмотря на то, что подписан акт о приемке. На кухне не заземлены электроплиты. Вот уже восемь месяцев мы ждем, когда же, наконец, работники управления треста Уралэлектромонтаж устранят недостатки, из-за которых участок Росторгмонтаж отказывается обслуживать электроплиты.

Не дожидаясь, когда придут электромонтажники, идите к ним сами.

— Все работы выполнены согласно проекту, — говорит начальник третьего участка В. Д. Трубников. — Три провода рабочих и

один «нуль» для заземления. Теперь с меня, как с гуся вода. А если работникам Росторгмонтажа нужен пятый провод, так пусть они его и тянут.

Пришлось встретиться с начальником участка Росторгмонтаж Е. А. Шестаковым.

— Свою работу монтажники выполнили неправильно, — говорит Евгений Алексеевич. — Они подключили «нуль» на заземление электроплит, а это небезопасно.

Вот так и длится этот «футбол» восемь месяцев. Один говорит, что нельзя «нулем» заземлять оборудование, другой ссылается на проект. А комбинат пустует. Около тридцати сотрудников ежедневно ходят на работу и получают за это зарплату. Жители микрорайона Корабельной рощи вынуждены водить своих детей в другие районы города, когда рядом пустует новехонький комбинат.

А что новотрубники — хозяйка этого учреждения?

— Я за то, чтобы сегодня же открыли этот комбинат, — говорит А. С. Калыкин, председатель заводского профсоюзного комитета. — Но что делать, если там есть еще недостатки? Мы строителям заплатили деньги, должны от них получить ключи и заселять ребят. Больше профком не может ничего сделать. На это есть хозяйственники в лице заместителя дирек-

К сожалению, в последние годы заметно снизилась практическая активность некоторых первичных коллективов, а вся их деятельность зачастую сводится к сбору членских взносов. Много полезных дел в прошлом на счету совета ВООП динасового завода. В последние два года организация, по существу, не работает. Нет прежней активности в работе советов ВООП Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой.

В ходе отчетно-выборной кампании члены общества должны вскрыть недостатки, избрать в руководящие органы людей, обладающих хорошими организаторскими способностями, болеющих за состояние родной природы, способных проводить воспитательную работу.

С. КАЛИНИНА,
зам. председателя
президиума горсовета
ВООП.

ЭНТУЗИАСТЫ СПОРТА КТО НАС ВЫВОДИТ В МАСТЕРА

Посадку на самолет объявили вовремя. Алексей Карпов спешил к трапу. Он специально летел в Москву, чтобы купить мальчишкам своей футбольной команды бутсы, футболки. Его никто об этом не просил, никто не обязывал, он так решил. А на форму ребята заработали деньги сами...

Инженер-технолог Новотрубного завода «Искра» Алексей Карпов сколько себя помнит, всегда был связан со спортом. Играет в футбол, зимой в хоккей с мячом, увлекается баскетболом. Постоянно выступает в составе заводской волейбольной команды, переклассифицирован по лыжам. Сейчас на общественных началах он тренирует четыре футбольные команды: взрослых, юношей и две детские. Летом тренировки проходят на поле заводского стадиона, зимой парни заливают корт. Пять-шесть раз в неделю занимаются молодые рабочие «Искры», ребята поселка у Карпова. Тренировки, как правило, напряженные.

Немало на счету воспитанников Карпова спортивных побед. Нынче ребята впервые участвовали в финале соревнований области на приз «Кожаный мяч» и заняли шестое место. Для начала неплохо. Недавно выезжали в Шалинский район. В игре с местными юными футболистами одержали уверенную победу. Душа команды — капитан Дима Бурко. В прошлом году на районных соревнованиях и областных зональных Алексея Елисеева и Сергея Полушкина были признаны лучшими защитниками сезона. Нынче на финальных соревнованиях области нападающий Сергей Иванов награжден призом как самый техничный игрок. Прекрасно владеет мячом Алексей Дьяченко, Дима Мацилускас, другие ребята. Заслуга в этом, в первую очередь, их тренера, неутомимого энтузиаста увлекательной мужской игры — футбола.

Алексей Андреевич Карпов занимается на предприятии вопросами строительства спортивных сооружений. Немало хлопот потребовал от него тир, который недавно принял первых стрелков. Только что с ребятами закончили на стадионе сооружение трибун на пятьсот мест. Осталось их лишь покрасить. Задумки Карпова — сделать беговые дорожки гаревыми, оборудовать освещение стадиона. Сейчас он добивается помещения, где бы можно было проводить собрания команды, хранить вымпелы, кубки, грамоты. Руководство завода, как правило, идет навстречу Алексею в решении всех вопросов, потому что его предложения всегда даются, конкретны, нужные.

А. А. Карпов за многолетнюю работу с юными спортсменами отмечен знаком обкома ВЛКСМ «Лучшему тренеру-общественнику». Такую награду в Свердловской области имеют лишь два энтузиаста детского спорта.

А. ПОТАПОВА.

В. САБЕНИН,
депутат городского
Совета, рабкор.
ОТ РЕДАКЦИИ. Пока материал готовился к печати, работники Уралэлектромонтаж устранили недостатки в монтаже электроплит. Это заняло около полчаса.



Как показывает практика, в боевой и политической подготовке и службе лучших результатов добиваются воины, идейно закаленные, глубоко сознающие свой долг по защите социалистической Родины. Большая роль в воспитательной работе принадлежит политработникам, пропагандистам.

На снимке: заместитель секретаря парткома майор Григорий Целогуз в перерыве между боевыми занятиями проводит беседу с воинами-танкистами. Фото А. Кузьярина.

Фотохроника ТАСС.

СЕЗОН ОХОТЫ

Сегодня открывается охотничий сезон. На водоплавающую и болотную дичь охота разрешается с вечерней зари — с 18 часов до наступления темноты, а с утренней зари — с рассвета до десяти часов. Остальное время — время покоя дичи. За одну зарю можно отстрелять пять уток всех пород.

Северо-восточная сторона водоема от базы №1 до базы №3 утверждена советом охотничьего хозяйства до 25 сентября.

На боровую дичь охота открыта сегодня с утренней зари. За выход охот-

ник может отстрелять одного глухаря и тетерева, трех рябчиков и вальдшнепов, пять уток всех пород, но не больше десяти голов. Дни покоя (вторник, среда, четверг) на водоплавающую дичь установлены до 25 сентября, на боровую — до конца сезона.

Охотникам необходимо строго соблюдать технику безопасности при обращении с оружием и пожарную безопасность при ночлеге.

А. НОВОКРЕЩЕНОВ, председатель правления городского общества охотников и рыболовов.

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

НА ПАРАДЕ ГРАМОТЕЙ

Довожу до вашего сведения, что в дежурную часть поступило телефонное сообщение от гражданина Д. Коноха завода Динас, который пояснил, что будучи дома на ужине от конного двора был увиден мерин рыжей масти по кличке Мудрый.

Прошу вызвать моего мужа, так как он ведет себя дома нехорошими словами.

Поскольку я Немтина знаю давно, то у него имеется склонность к употреблению спиртных напитков.

Намечается вылазка в лес с детьми, женами, дочками и другим культурно-массовым инвентарем.

После учений все сандружины собрались в спортзале стадиона Новотрубного завода для подведения итогов соревнования и проведения концерта, а автобусы разместили на территории стадиона. Для них там был организован буфет, в котором продавались спиртные напитки.

Обнаруженные шкафы в грязном состоянии будут обсуждаться на общественности.

Собрал **Б. ЮНШЕВ,** нештатный корреспондент.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 7, 8 сентября «ДАЛЕКИЕ ШТАТЫ». Сеансы: 7-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 8-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 8 сентября в 21 час «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА». 9 сентября «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 7, 8 сентября «НЕ ХОЧУ БЫТЬ ВЗРОСЛЫМ». Сеансы: 7-го — 9, 15-45 час.; 8-го — 9, 13-30 час. «ТРИ БРАТА» (2 серии). Сеансы: 7-го — 10-30, 13, 17-30, 20 час.; 8-го — 15, 17-30, 20 час. 8 сентября МУЛЬТБОРНИК, сеансы в 10-30 и 12-15 час. 9 сентября «ЗА ОДНУ ТРОЙКУ». Сеансы: 9, 15-45 час. «ПРЕЖДЕ ЧЕМ РАССТАТЬСЯ». Сеансы: 10-30, 12, 14, 17-30, 19-15, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 7, 8 сентября «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ», начало в 15 часов. «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» (2 серии). Сеансы: 18, 20-45 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 7, 8 сентября «ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ». Сеансы: 18, 20 час. 8 сентября в 16 часов «БЕДНЫЙ ДЖОНИ И АРНИКА».

Клуб Трудоселка. 7, 8 сентября «БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ». Сеансы: 19, 21 час. 8 сентября в 17 часов «МОРГУН ЧИКО».

Сегодня в городском парке культуры и отдыха состоится молодежный бал «Однажды вечером...». Начало в 20 час. 30 мин. Приглашаем всех на бал.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 сентября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Футбольное обозрение.
- 9.10 Творчество юных.
- 9.40 «Командировка».
- 10.10 В гостях у сказки. Премьера. «Веселое волшебство».
- 11.45 Новости. По окончании — Свердловск. «Семь дней».
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Для советского человека».
- 15.05 Драматургия и театр. А. М. Горький. «Мещане».
- 16.00 К Дню образования КНДР.
- 16.20 Мамина школа.
- 16.50 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.20 К национальному празднику Болгарии — Дню свободы. Программа телевидения НРБ.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Дела и люди.
- 19.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Город над головой». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 О балете (по итогам V Международного конкурса артистов балета в Москве).
- 22.30 Футбольное обозрение.
- 23.00 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4».

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Вот и вся жизнь».
- 8.35, 9.35 «Слово о полку Игореве» и русская культура». 8-й класс. 9.05 Русская речь. 10.05 Учимся ПТУ. Общественное. 10.35, 11.40 Литература. 10-й класс. 11.05 Наука и жизнь. 12.10 Учителю — урок музыки. 2-й класс. Передача 1-я.
- 13.10 История. 6-й класс.
- 13.40 Природоведение. 3-й класс.
- 14.00 «Трудное счастье». Художественный фильм.
- 15.20 Новости.
- 16.55 Свердловск. Программа передач.
- 17.00 Экран — детям. «15 минут по-чешски».
- 17.15 Реклама.
- 17.20 Новости.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.45 Ритмическая гимнастика.
- 18.15 Концерт артистов оперетты.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Свердловск. «Отвечаем на ваши письма».
- МОСКВА. «Время».
- 20.30 Художественный фильм «Год из одних понедельников».
- 22.30 Свердловск. Новости.
- 22.45 Мастера сцены. Народный артист РСФСР режиссер П. Хомский.

ВТОРНИК, 10 сентября

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Подарок детям». Телефильм.
- 9.10 «Отзовитесь, горнисты!».
- 9.40 «Город над головой». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 11.00 Татарские народные мелодии.
- 11.20 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Человек и природа».
- 15.15 Советские писатели о В. И. Ленине.
- 16.15 Концерт органной музыки.
- 16.45 Чемпионат мира по воднолыжному спорту.
- 17.30 «Пою моим друзьям».
- 18.00 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.35 Политический обозреватель В. П. Бенетов комментирует письма телезрителей.
- 19.05 «Город над головой». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Камера смотрит в мир.
- 22.15 Т. Хренников. Концерт для фортепиано с оркестром.
- 22.40 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Должность с непредвиденными ситуациями». Телефильм. 8.35, 9.30 Природоведение. 2-й класс.
- 9.00, 12.25 Французский язык. 1-й год обучения.
- 9.50 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.40 Физика. 7-й класс.
- 11.05 Шахматная школа.
- 12.10 «Кантемировцы».
- 12.55 «Юности первое утро». Художественный фильм. 1-я серия.
- 14.05 О Потсдамской конференции глав правительств СССР, США и Великобритании.
- 15.00 Новости.
- 16.55 Свердловск. Программа передач.
- 17.00 Показывает студия «Барабанчик».
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 Себеда Ю. А. Жукова.
- 18.20 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Италии — сбор-

- ная Испании.
- 19.05 Выступает трио бандуристов.
- 19.20 «Воспоминание о лете».
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 Реклама.
- 20.00 Молодежь и НТР.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Пристань на том берегу». Художественный телефильм.
- 22.10 Чемпионат мира по боксу. Юниоры. По окончании — Свердловск. Новости.

СРЕДА, 11 сентября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по шахматам.
- 8.55 Мультфильм.
- 10.10 «Город над головой». 2-я серия.
- 11.35 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Пятилетка — дело каждого».
- 15.10 Концерт.
- 15.30 «Тема Великой Отечественной войны на современной сцене».
- 16.50 «...До 16 и старше».
- 17.35 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Венгрии — сборная СССР.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Две четверти века». (О летчике-космонавте СССР Г. С. Титове).
- 19.00 «Город над головой». 3-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Чемпионат мира по шахматам.
- 21.20 Старинный русский романс и вальс.
- 22.20 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Аист над Припятью».
- 8.35 В мастерской В. А. Фаворского. 9.35, 12.40 Немецкий язык. 10.05 Учимся ПТУ. Астрономия. 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс.
- 11.05 Мамина школа. 12.10 История. 4-й класс.
- 13.10 «Юности первое утро». 2-я серия.
- 14.15 Встреча с семьями ветеранов-балтийцев.
- 14.55 Новости.
- 16.50 Свердловск. Программа передач. Программы.
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 Музыкальный киоск.
- 18.20 «Ферма». Документальный фильм.
- 18.30 «Смелые, ловкие, веселые...». Цирковая программа.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 Премьера Свердловской киностудии «8-й «Б». Кем быть?».
- 20.05 К единому политдню.
- МОСКВА. «Новые большие неприятности». Мультфильм для взрослых.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «У круглого яра». Художественный фильм.
- 21.50 Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. По окончании — Свердловск. Новости.

ЧЕТВЕРГ, 12 сентября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Поет хор московских учителей.
- 8.55 «Очевидное — невероятное».
- 9.55 «Город над головой». 3-я серия.
- 11.25 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Наследники традиций».
- 15.10 А. Алябьев. Квартет №3 соль-минор.
- 15.40 «И рядом звезды».
- 15.50 «Экологический дневник».
- 16.10 «Мелодии озера Дружбы».
- 16.40 К национальному празднику Эфиопии — Дню революции.
- 17.05 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Польши — сборная СССР.
- 17.45 Наука и жизнь.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Швейцарии — сборная Ирландии. 2-й тайм.
- 19.15 «Город над головой». 4-я серия.
- 20.30 Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Спартак» — «Динамо» (Киев). В перерыве — научно-популярный фильм о лечении хронического алкоголизма.
- 22.45 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Владивосток». Телефильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. 8.55 «Исыкульские этюды». 9.05, 12.20 Испанский язык. 9.55 «Красный художник». 10.05 Поэзия К. Кулиева. 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс.
- 11.00 «Бригады используют резервы». 11.10 «Семья в школе». 12.05 «Спасение людей при пожарах».
- 12.50 «Юности первое утро».

- 3-я серия. «Служу Советскому Союзу!».
- 14.55 Новости.
- 16.35 Свердловск. Программа передач.
- 17.00 Экран — детям. «А сегодня вот что — почта».
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Италии — сборная Венгрии.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.40 Музыка А. Вивальди.
- 19.15 Наш комментарий.
- 19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Новости.
- 19.50 Ритмическая гимнастика.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Грипп Кинг-Конг». Художественный фильм. 1-я серия.
- 22.10 Свердловск. Новости.
- 22.25 «Ракурс». О фильме Б. Урицкого «Право на карьеру».

ПЯТНИЦА, 13 сентября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по шахматам.
- 8.55 Мультфильмы.
- 9.10 «Баку — вчера, сегодня, завтра».
- 9.55 Умелые руки.
- 10.25 «Город над головой». 4-я серия.
- 11.40 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.15 «Коммунисты восьмидесятых».
- 15.05 Русская речь.
- 15.35 Русская вокальная лирика XVIII века.
- 16.05 «Мадонны революции. Никарагуа, год 1985».
- 16.30 Фильм — детям. «По коням!».
- 17.35 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Испании — сборная СССР.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Концерт.
- 18.50 «Пирамида». Документальный фильм.
- 19.30 «Анна Герман. Судьба и песни».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. В перерыве — Сегодня в мире и чемпионат мира по шахматам.

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Живем в Эришнесс».
- 8.35, 9.35 История. 4-й класс.
- 9.05, 12.40 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 География. 10.35, 11.40 Былины. 5-й класс. 11.05 «Родом из военных лет». 12.10 Астрономия. 10-й класс. 13.10 «Четвертая высота». Художественный фильм с субтитрами. 14.25 «Страницы истории». К 90-летию образования петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса».
- 15.05 Новости.
- 16.40 Свердловск. Программа передач.
- 16.45 «Народом сохранено».
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 На актуальные темы.
- 18.20 Народные мелодии.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.40 «Эврика!». Против втра.
- 19.10 Актуальный репортаж.
- 19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Это вы можете.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Грипп Кинг-Конг». Художественный фильм. 2-я серия.
- 22.20 Свердловск. Новости.
- 22.35 Как помолодеть селу.

СУББОТА, 14 сентября

- 8.00 «Время».
- 8.35 «Возращение в первый снег».
- 8.55 Фестиваль болгарского самодетельного художественного творчества в СССР.
- 9.55 «Родом из детства». А. С. Макаренко.
- 10.40 «Движение без опасности».
- 11.10 Рассказы о художниках. Народный художник РСФСР В. Заголен.
- 11.40 «Семья и школа».
- 12.10 Музыка и поэзия.
- 12.40 К 1000-летию основания г. Брянска.
- 13.15 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». Португалия. Завтра — День работников леса.
- 14.00 Сегодня в мире.
- 14.15 «Кутузов». Художественный фильм.
- 16.00 Звучит народная музыка.
- 16.20 Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко.
- 16.50 В мире животных.
- 17.50 «Содружество».
- 18.20 «Станок воды». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Музыкальный антракт».
- 21.35 «Конструктор в бою» (С. А. Лавочкин).
- 21.55 Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й перио-

- ды. В перерыве — Новости. «ДУБЛЬ-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Если хочешь быть здоров!».
- 8.30 «Заповедь».
- 8.50 Программа Ставропольского телевидения.
- 10.05 Премьера четырехсерийного телефильма «Арам Хачатурян — художник, гранданин». 1-я серия.
- 11.10 «Утренняя почта».
- 11.40 Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Факел» — «Динамо» (Минск); «Торпедо» (Москва) — СКА (Хабаровск).
- 13.15 В. Врублевская. «Кафедра». Телеспектакль.
- 15.35 Поэт Джо Борн (Нидерланды).
- 16.00 Мультфильмы.
- 16.30 Стадион для всех.
- 17.00 «Споете, друзья».
- 18.45 Чемпионат Европы по мотоспорту.
- 19.15 Международное обозрение.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 20.00 Литературный камерный театр «Мое поколение». Стихи поэта-фронтовика Ю. Левитанского. Читает инженер В. Соколов (г. Первоуральск).
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Два дня тревоги». Художественный фильм. По окончании — Свердловск. Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 сентября

- 8.00 «Время».
- 8.40 Чемпионат мира по шахматам.
- 8.55 М. Глинка. «Неоконченная соната».
- 9.10 К Дню работников леса.
- 9.40 37-й тираж «Спортлото».
- 9.50 «Будильник».
- 10.20 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.20 «Утренняя почта».
- 11.50 «Здоровье».
- 12.35 Сельский час.
- 13.35 Музыкальный киоск.
- 14.05 Фильм — детям. «Острова дружбы».
- 14.50 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Матч команд финальной группы.
- 15.30 Клуб путешественников.
- 16.30 Премьера мультфильма «КОАП. Разными глазами».
- 16.45 Сегодня — День работников леса.
- 17.15 Концерт по заявкам работников леса.
- 18.00 Международная панорама.
- 18.45 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Матч команд финальной группы.
- 19.25 Премьера художественного телефильма «Володя большой, Володя маленький». По мотивам рассказов А. П. Чехова.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Я с тобой не прощаюсь». (С участием народного артиста СССР Р. Паулса и В. Лентьева).
- 21.35 Чемпионат мира по шахматам.
- 21.50 «Час потехи». Телефильм.
- 22.10 Новости.
- 22.15 Чемпионат СССР по регби. ВВА им. Ю. Гарина — «Слава».
- 8.00 «На зарядку становись».
- 8.15 «Веселые нотки».
- 8.30 «Игорь Виеру». Телефильм.
- 8.55 Ритмическая гимнастика.
- 9.25 Русская речь.
- 9.55 Документальный телефильм «Арам Хачатурян — художник, гражданин». 2-я серия.
- 11.00 «Очевидное — невероятное».
- 12.00 Мультфильм.
- 13.50 «Лесная метеостанция».
- 14.00 9-я студия.
- 15.00 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга» (Польша).
- 15.35 «Совесть». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия.
- 17.00 «Цех особого назначения».
- 17.30 Чемпионат Европы по мотоспорту.
- 18.05 «Музыканты из Лахемма».
- 18.25 «Экологический дневник».
- 18.45 Концерт-встреча ветеранов итальянского Сопротивления с ветеранами Великой Отечественной войны.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 «Спорт, любовь, фантазия». Киноконцерт.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Голубой лев». Художественный телефильм.
- 22.10 Свердловск. «Семь дней».
- 22.25 «Рабочий Тагил — моя гордость и счастье».